



【资讯快递】

## 军校和国防生计划招生近3万人

记者昨日从教育部门获悉,今年,军事院校和国防生的招生计划近3万名,其中40所军事院校从高中毕业生中招生1.5万余名、从现役士兵中招生近6000名,86所签约高校招收国防生8000余名。据悉,今年这两类招生在我省以及山东、江苏等省份数量较多。

### 军校和国防生在豫招生增加

军事院校招生专业主要是军事指挥专业和军事特色鲜明的技术专业,签约高校国防生招生专业主要是军地通用的技术专业。招生对象以普通中学应届理科高中毕业生为主,国际关系学院、外国语学院、南京政治学院、军事经济学院和武警警官学院等20多个专业招收少量文科生。

按照相关政策,这两类招生对考生性别有一定的要求,男生占97%。今年,在西部地区省份招生数量略有增加,招生数量较多的省份有山东、江苏、河南、陕西、四川

等。从近几年各省招生情况看,军事院校和国防生招生,95%以上超过当地重点本科线,大部分二类本科专业实际录取线都超过一本线。

今年,解放军艺术学院和第二、三、四军医大学计划招1800名预备军官学员(以前称无军籍学员)。预备军官学员与军事院校招收其他普通高中应届毕业生学员录取办法、管理方式相同,学习期间不需缴纳学费、住宿费,但在校学习期间不办理入伍手续。

### 国防生招生范围有新拓展

与往年不同的是,今年,国防生招生范围有新的拓展。

军队依托北京大学、北京航空航天大学招收55名飞行国防生,学生在两所大学完成本科学业后,经选拔转入飞行院校进行飞行专业培训。另外,依托中国人民公安大学招收60名刑侦专业国防生,毕业后主要补充部队保卫系统。

新生取得学籍和军籍后,享受部队供给制学员待遇,每月按标准发放津贴费,学习和生活费用由军队承担,其家庭享受军属待遇。毕业学员由院校根据上级下达的分配计划,统一分配到部

队工作。

国防生在校期间享受国防奖学金,目前标准为每人每年1万元。另外,在高校学习期间,国防生还应参加军队组织的军政训练、当兵锻炼和见习代职等活动。国防生达到相应培养目标,并按时取得学历、学位证书后,由军队办理入伍手续并任命为军队干部。

【院校连线】

## 两军校在豫拟招112人

### 【第二军医大学】

计划招51人,男生46人,女生5人

其中,临床医学八年制招男生1人,女生1人。海军临床医学招男生8人。临床医学五年制招男生31人,女生1人。麻醉学招男生2人等。

第二军医大学要求报考者为20周岁(截至当年8月31日)以下,未婚,应届高中毕业生。政治考核和面试合格,身体符合相关标准。

该校实行提前单独录取,根据各省市

生源情况确定投档比例,投档比例一般控制在招生计划(分男、女生)的120%以内。根据考生的成绩和志愿,按专业从高分到低分录取。

该校招收的为预备军官学员,学员入学不办理入伍手续,享受军队提供的相关待遇,毕业考核合格者,入伍并分配到部队工作。

去年,第二军医大学在河南录取最高649分,最低608分,平均624分。

### 【国防科技大学】

计划招61人,男生60人,女生1人

其中,应用物理学招男生1人,光信息科学与技术招男生1人,机械工程及其自动化招男生1人,自动化招男生1人,女生1人。飞行器系统与工程招男生1人,空间工程招男生1人,导弹工程招男生1人。

该校从地方应届高中毕业生中招收军人学员。要求考生年龄在20周岁以下

(截止到当年8月31日);政治考核合格,志愿为国防事业服务;身体和心理健康,符合军队院校招收学员体格检查标准;高考文化成绩在当地一本线以上。

去年,国防科技大学在河南录取技术类平均657分,学历教育合训类平均642分,工程兵指挥平均640分。

【名师辅导】

## 物理:每周做两套理综模拟题

在线名师:郑州一中 赵明杨

### “回归课本”,不只是看课本

赵明杨老师说,在高考前,考生要把注意力重新回归到课本。

“回归课本,不只是简单地看课本,是指回归基本概念、基本规律、基本方法。”赵老师说,回归重点是指主干知识和重点模型,主干知识如力与运动、电路与电磁场、带电粒子在复合场中的运动等。

基本方法如审题技巧、分析思路、选择规律、建立方程、求解运算、验证讨论等基本模型如打纸带模型(包括频闪照片);竖直面内的圆周运动(包括复合场);等势线、电场线运动轨迹三者关系的模型;万有引力与航天模型(变轨问题、椭圆问题、双星问题);游标卡尺、多用电表的读数问题等。

### 规范答题,能给自己“加分”

“在最后这一阶段练习中要特别强调:仔细审题,认真分析,重视表达,规范书写。”赵老师提醒考生,审题时通读全题,全面、正确地理解题意,不看错题目,留心题中一些

关键字如“错误的选项”、“一定”、“都”等。

规范性是考生应高度重视的问题,不规范表达、不能恰当使用专业术语是失分的关键。

### 考前,每周做两套理综模拟题

考前做模拟题,可以保持手感和对考试节奏的把握。赵老师建议,每周可以做两套理综模拟题保持做题速度。不要在难题上纠缠过多,把适合自己的做题顺序固定下来。

“我建议,先做选择题,再做选做题(或者做其他三科题时先做选做题),再做第二卷三科其他的题,其他的题成绩好的考生可以一科一科做,成绩一般的考生可以由易到难分二轮做。”

【家长日记】

## 周末陪读,让我大开眼界

周末,又到了最忙的时候。从上周四就没事干,参加了一个家长沙龙、一个对外留学推介会和两堂补习课。一方面给自己充充电,提高做家长的水平,另一方面寻找心灵的鸡汤,按摩一下紧张的神经。不过感受最大的还是陪儿子上课。

儿子终于要回家了,星期六一大早先跑了趟菜市场,买些儿子爱吃的菜,回家后开始打扫儿子的房间,通风换气换床单……一通忙,累得腰疼,还“乐得屁颠屁颠”,他爸总是这样挖苦我。

上周,儿子打电话说,想补习一下文综。这几年补习学校如雨后的春笋般地冒出来,有全国连锁的,也有一线教师专业班,广告很诱人,手机上天都是些这样的信息,找了一所比较有名气的,一听价格,“心惊肉跳”——一次课500元,两个半小时,还是大课。专题讲座,一天2800元,5个小时。“家长可以先来试听一下,看值不值。”对方老师说,报名的人太多了,都坐不下。一副爱听不听的语气。

周六下午6时30分,我准时到学校。儿子是个小路盲,从5点就不停地打电话告诉他乘车路线,最终还是迟到了半小时。

教室里已经满满当当,门都进不去了,走廊里也站了不少家长。

另一间小教室里也坐了不少陪读的家长,大家都像是熟人,聊得热火朝天,说的都是孩子的话题。在财务处,也围了不少家长,有几个高二的学生家长,想送孩子来,面对一年1.6万元的学费也没有退却的意思。还有两名家长为学费的事在和老师争吵,弄得大家很紧张。唉,可怜天下父母心!

晚上10时,试听结束,儿子说,这里讲的比学校的难,还不错,他们班有几个同学去年10月份就来听了。我遂把心一横,报名缴费4000元。虽然很心疼,但没敢和儿子说。唉,这个月的工资就交到这儿啦。

周日上午8时,把儿子弄醒,一路狂奔到学校,这里已是第三次讲座了,人已经不多,我第一次可以和儿子一起上课了。

因为儿子高中住校,一直以来我都不清楚儿子的上课内容,老师曾说,现在的高考和我们当年不可同日而语,我当时很不理解,到底有啥不同?这次算开了眼。

贴近生活是现在高考题的特点,每一道高考题几乎都涉及政治、经济、文化,不单纯是课本上的知识了,一些生活常识难住了不少学生,比如美国大豆和中国大豆比较的题,涉及种植、运输、深加工等,给一些材料,通过比较,让学生找出“东北大豆的出路”研究性成果,呈报给政府以供参考。不少城市学生都不知道豆子啥啥时间播种啥啥时间收割,回答不上来。

还有一些题更加灵活。比如:韩非继承和总结了战国时期法家的思想和实践,提出了君主专制中央集权的理论,是法家思想的集大成者,在其思想理论中,法、术、势是其主要核心,在一辆马车图中,寓意“法”的应该是A车轮 B车架 C马鞭 D马匹。

亲爱的读者朋友,考考你,“法”应该是哪一个选项?